

◎城市风声

惟愿城市“禁噪”常态化！——写在2012年高、中考之际

□常征

平时,城市的噪声不绝于耳,但凡一年一度的高、中考这个节骨眼上,特别是高、中考前后的几天里,噪声基本上销声匿迹了。相形之下,几十年来,“高考”被赋予的特殊色彩就如同试卷一样五彩斑斓,考的不只是考生,俨然是全民,因此被冠以“全民战争”之称。有人总结道,高考制度恢复以来,“60后”考生是一边干活一边参加高考;“70后”考生是一边帮家里做家务一边备考;“80后”考生是一心一意扑在高考上;“90后”考生则由老师陪着、家长护着、整个社会宠着参加高考……

“全民让道。”早已成为高、中考之惯例。君不见,一些网吧关了,建筑工地停工了,涉嫌不卫生的摊贩走了……所有这一切,都是为了给考生营造一个良好的应考氛围。当然,得到了家长们的赞同,这都在情理之中,毕竟重视并确保高、中考的配

套保障措施,也是政府职责所在。其中,禁噪则居“让道”之首。年年的5月到6月,有关方面不厌其烦地联合发布禁噪通告,加强高、中考期间城市噪声管理……我们从媒体报道的相关资讯里不难发现一个共性的问题——强调禁噪属政府有关部门为广大考生“保驾护航”之举。记得2010年6月5日《京华时报》载,鉴于当年高考逢工作日,为缓解交通压力,北京市教委首次以公开信的方式呼吁社会为高考生“让路”。同时,市住房城乡建设委下发通知,明令禁止高、中考期间产生噪声污染的施工作业,违反者将被处以最高3万元的罚款。诸如北京这样的“禁噪令”在全国其它地方几乎一样。

大考在即,考生备考、迎考确实需要安静的城市环境。其实,需要安静的绝不仅仅只有考生。仔细琢磨,“市内的建筑工地必须从夜间10时至次日凌晨6时实行8小时静音。”这一“强制令”,不免生出疑窦——国家并未专为保证考生复习迎

考立法禁噪,而“22:00至翌日6:00应当停止干扰他人休息的生产或施工,夜间噪声最高允许值为55分贝(相当于家用空调室外机开启时的噪声值)”是法律之明文规定,什么时候变成只有考生享受的“特殊待遇”了?高、中考期间,加强噪声管理,还众多考生几天清静,合乎时宜,但对有关职能部门来说,应当依法禁噪,而绝不仅仅是只在高、中考期间搞搞突击、抱抱佛脚。那么,有关方面倘若进一步加强对一年中除掉高考的300多天的噪声管理,无疑更顺民意!

托高、中考的福,市民才能“奢侈”地安享几天没有噪声的日子。一旦高、中考结束,城市的噪声又“欢天喜地”复活了。试问:为市民长期禁噪,还是为考生突击禁噪?况且,噪声扰民,噪声污染,也不是高、中考时方独有,难道人们平时不需要安宁吗?因此,市民无不期盼:“城市噪声,平常就得治理,让噪声远离耳畔!”诚如斯言,惟愿城市“禁噪”常态化!

全市人防宣教训练暨工程建管现场会提出

科学决策 依法行政 加快发展

本报讯(叶光如)5月29日,全市人防宣传教育训练暨工程建管现场会在工作思路、具体措施、发展目标以及思想、作风、队伍建设等方面有所创造与创新,努力做到“把握加快发展这一主题不改变、坚持科学决策这一关键不盲目、树立令行禁止这一作风不掉队、抓住依法行政这一重点不放松、贯彻以人为本这一宗旨不动摇”,全面落实省、市下达各项目标,进而实现信阳人防建设事业的新的更大的跨越。

据了解,为深入贯彻落实全省人防宣传教育工作座谈会、全省人防训练工作座谈会、全省人防工程建管现场会精神,总结2011年以来全市人防宣传教育、工程建管与管理和今年上半年人防专业队整组工作,部署下半年

工作,市人防办在固始县召开全市人防宣传教育训练暨工程建管现场会。

会议肯定了2011年以来全市人防宣传教育、工程建管与管理和今年上半年人防专业队整组工作成绩,指出了存在的问题,具体安排了下半年的人防宣传教育、工程建管与管理和训练工作。会议指出,今年是喜迎党的十八大胜利召开、实施人防建设“十二五”规划的关键之年,是贯彻第六次全国人防工作会议精神和、推进人防建设融入经济社会发展的重要之年。会议强调,宣传教育、工程建管与管理和训练工作要高标准、严要求,要重点抓好以下几方面:抓好人防信息公开,创新人防教育形式和手段,扎实推进人防宣传教育“五进”工作;与时俱进,统筹兼顾,建立长效机制,努力实

现战备效益、社会效益和经济效益的三丰收;以“求细、求精、求真、求好”的原则,抓紧人防训练的计、课目、登记、统计等,确保人防训练保障到位。会议要求,全市人防系统要围绕传达贯彻会议精神抓落实,领会把握会议精神抓落实,结合年度责任目标抓落实。

会议期间,与会人员参观了固始县人防宣传教育示范学校外国语中学、示范社区香樟苑社区和城南一号大型人防工程,学习了固始县人防专业队组织整顿资料方法;固始县、罗山县人防办分别就开展人防宣传教育、人防专业队整组和人防工程建管与管理工作作了经验介绍。

市人防办、固始县人民政府和县人武部的负责同志出席会议,市辖县(区)人防办主任、人防宣传教育股长、指挥通信股长、工程股长参加会议。

接入手续。同时,市城市管理综合执法局排水许可管理办公室与局市政管理科、监管中心等部门配合,对中心城区新建在建小区市政设施进行普查,严格排水设施规划审核及检查验收,为实施排水许可打好基础。其次,围绕建设部《城市排水许可管理办法》等相关文件要求,结合中心城区排水许可的实际,市城市管理综合执法局印发《关于进一步加强中心城区排水设施规划建设管理有关事宜的通知》,在各单位申请将其排水管网接入城市道路排水主管网时,会同各区(城)市政管理部门和局市政管理科在审批前进行检查,对未按排水规划建设、未实现雨污分流的不办理

市城市管理综合执法局 加强中心城区排水许可管理

本报讯(汪宏顺)市城市管理综合执法局按照“抓源头、抓重点、抓协调”的思路,突出重点,创新办法,积极推进排水许可管理工作,取得明显成效。目前,已与中心城区60余户新建、在建及重点排水户建立了联系,为符合条件的12家排水户办理了城市排水许可证。

年初以来,市城市管理综合执法局在有关市政管理部门、行政执法等单位的大力帮助下,在启用市政设施审批图章之

际,首先从源头上抓好排水许可管理工作,从抓规划审批检查入手,把排水设施规划审批纳入其中,与市政设施规划的审批同步实施;抓排水管网审批前检查,印发《关于进一步加强中心城区排水设施规划建设管理有关事宜的通知》,在各单位申请将其排水管网接入城市道路排水主管网时,会同各区(城)市政管理部门和局市政管理科在审批前进行检查,对未按排水规划建设、未实现雨污分流的不办理

浉河区部署城区防汛工作

本报讯(李晚真)汛期即将到来,浉河区未雨绸缪,强化措施,扎实做好城区防汛工作。

早在5月23日,区政府就召开了中心城区防汛工作会,制定了2012年浉河区中心城区防汛工作方案、浉河区中心城区防汛应急预案,与中心城区各

办事处分别签订防汛目标责任书,明确了各项防汛任务。

近期,该区认真开展汛前检查工作,组织辖区办事处开展防汛安全隐患排查自纠工

河重点部位水情变化、桥涵安全信息监控网络,对内河重点区域分别明确了水情、汛情监控人、联系方式,及时掌握城区水情变化信息;继续扎实开展内河阻水物拆除工作,对中心城区严重阻水处,分别下发了《拆除通知》,明确了拆除责任单位、责任人及拆除时间。

启动机制,加强值班。该办事处启动防汛值班机制,安排工作人员24小时值班,做好值班记录,值班人员定岗定位,带班领导各负其责,各居委会安排24小时值班制度,随时汇报汛情。每逢下雨天,办事处定期、不定时对各居委会值班情况进行督查,切实做好防汛值班。

督查落实,奖惩分明。该办事处防汛办对各居委会防汛整治情况定期不定期进行检查评比,对工作超前,治理标准高的居委会进行奖励,对工作落后、治理监控不到位的居委会进行通报,确保汛期安全度汛。

羊山新区南京路办事处 确保防汛安全

本报讯(刘家勇)汛期将近,羊山新区南京路办事处立足于防大汛、抗大洪、抢大险的方针,扎扎实实做好防汛各项工作,确保辖区安全度汛。

积极排查,严格整改。该办事处组织辖区各单位、各居委会对辖区桥涵、危房、沟塘、洼地防汛安全隐患进行排查,及时整改。办事处投资20余万元对新区五小门

前棉麻沟高标准修建河道防护栏290米,切实做好汛前安全排查和整改工作。

治理内河,疏通沟渠。该办事处对辖区河道及排水设施进行排查与疏通,对棉麻沟河段进行认真清理,及时维护河床及护坡,对电西沟进行疏通、清淤,清理杂草杂物等,共清淤河道200余米,清理杂物60余车,确保河道畅通。



6月1日,浉河区车站街道党工委召开党建暨社区支部书记述职大会,落实基层党建“三级联评”制度,深化基层党组织建设年活动。图为支部书记述职现场。 沈勇 摄



“携笔从戎,报效国家”。近日,浉河区湖东办事处利用信阳市农业局毕业生实习归来的时间,进行入伍预征宣传。图为入伍预征活动现场。 杜天昂 牛智明 摄

◎城市经济

服务产业集聚 拓展城市空间

——上天梯管理区打造产业集聚区纪实

发展能力。三是聘请辅导员。聘请高校教授为企业的科技辅导员,带领高校学生到企业进行科技实验。信阳师院刘鹏教授作为国内非金属矿基础性研究的权威人士,被方浩公司聘用。带领他的创新团队为该企业提供科技服务。这个团队有硕士研究生10名,本科生30名,成为河南省珍珠岩工程技术研究中心的骨干力量。

以结构调整为重点,加快产业转型升级

一是规范小微企业。以安全生产为切入点,联合工商、公安、环保、供电、综合执法等多个部门,对区内500多家小微型加工厂进行综合整治,使其达到安全、规范、科学的要求。同时,加强政策引导,鼓励这些企业采取联合、合作、入股等方式做大做强,实现转型升级。目前,已有300多家企业达到整改要求,其他200多家企业正在停业整顿。

二是提升初加工业。以前,该区的初加工业无论大小,都是以生产珍珠砂为主,产品附加值低。2011年以来,该区

实施“原料不出山”战略,禁止矿砂出山。区内初级加工厂积极调整产品结构,生产膨胀珍珠岩,提高了产品附加值。仅2011年,矿砂价格从每吨300元,上涨到每吨900元;膨胀珍珠岩从每立方米150元,上涨到每立方米260元。

三是打造龙头企业。以方浩、恒源、怡和、凯蒂等大企业为依托,整合上下游产业,延伸产业链条,形成行业龙头。方浩、怡和、凯蒂等企业不但与区内开采企业合资合作,而且走出去到东北、内蒙古等地投资矿石开采,使产业链向上游不断延伸。仅2011年,区内企业在外投资达1亿多元。形成了龙头企业带动、中小企业配套、大中小企业协调发展的产业格局。

以资源共享为目标,推进平台建设

一是建设研发中心。方浩公司分别与韩国三一研究院、中国非金属矿研究所、广州大学、信阳师院合作,建成了河南省珍珠岩工程技术研究中心。荣山公司与浙江大学合作,建成了浙江大学研究生实习基地。恒源公司与中国科技大

浉河区老城办事处

促进“五小”行业整治

本报讯(高师建 新红梅 段琳娜)5月中旬以来,浉河区老城办事处迅速行动,严密部署,力促辖区“五小”行业整治工作的落实。

加强组织领导。浉河区“五小”行业整治专题会议召开后,该办事处连夜安排,成立了“五小”行业整治领导小组,下设办公室,配备精兵强将,完善管理制度,充实档案内容,确保信息数量与质量,硬件齐全,软件完善。实行整改进度日报制度,确保办事处“五小”整治推进情况,力争达到“整改一家达标一家,达标一家巩固一家”的效果。

加强包保责任。该办事处对辖区“五小”行业门店进行摸底造册,对门店名称、

店主姓名、三证办理及详细地址逐一登记、汇总,为分包工作打下基础。办事处所辖165户“五小”门店被分包至21个相关局委,办事处抽调6个居委会,全力以赴配合相关局委做好所包门店的协调工作。办事处机关全体工作人员分包190户“五小”门店,分包到人,包整改、包办证、包达标、保稳定,对照创建标准,从硬件设施和软件管理两方面,督促其整改到位。要求每个包保责任人多走访、多沟通,多协调,调动业主整改积极性,确保限期整改到位。

加强宣传动员。近期,该办事处制作辖区居民和店铺创建卫生标准、健康知识问答PVC宣传板,要求辖区“五小”门店及社区及时张贴上墙,印发小餐饮店、食品生产加工小作坊、早市摊点和夜市大

排档整治最低标准,分包责任人亲自送达各包保门店,详细向店主讲解标准。还召开“五小”行业整治工作动员、推进会,安排“五小”行业整治工作。各居委会通过黑板报、标语、宣传栏等形式加强“五小”整治的宣传。办事处积极与我市主流媒体合作,在辖区营造浓厚的“五小”行业整治宣传氛围。

加强检查督导。该办事处制定创建国家卫生城市督查办法,成立由纪检监察、城管办组成的“五小”行业整治工作督查组,全方位督导创建工作,每周不定期督查15个社区的“五小”整治责任落实情况,重点指导、协调、检查难点问题。每次督查后编发督查通报,督促“五小”行业整治工作有序开展。

平桥区平西办事处

整治背街小巷 打造创卫亮点

本报讯(杨国良)5月30日,我市中心城区环境卫生情况通报会前,市联创办、浉河区、平桥区联创办及中心城区办事处负责同志实地观摩了平桥区平西办事处背街小巷治理亮点——小桥胡同。

据了解,小桥胡同创卫整治是平西办事处整治背街小巷,提升城区形象的亮点工程。今年以来,该办事处不惜投入,在基础设施、环境卫生、交通安全等

方面下大工夫,成效明显。在绿化方面,力争见缝插绿,修砌花坛60米,栽植红叶石楠1.5万株、小叶黄杨4860株,面积2000多平方米;在硬化方面,做到土不露天,延伸硬化区域至居民门前,硬化道路500多平方米;在美化方面,追求漂亮整洁,拉设文明墙112米,墙体粉刷白2000多平方米,设有休闲石凳桌椅2套,铺设草砖120多平方米,翻修原露天

明沟130多米,增补水泥盖板203块,安排专职保洁人员2名;在交通方面,做到顺畅安全,修建交通安全桩118个,检修路灯18盏,更换老化线路2条。此外,该办事处更换健康教育宣传栏4处,建有鼠耳洞18个。眼下,小桥胡同成为设施完善、整洁有序、生活舒适、环境优美的居民小巷,并被作为样板向辖区其他背街小巷推广。

◎城市短笛

本报讯 日前,浉河区市政管理执法局开展“慈善一日捐”捐赠活动,募集善款近万元。

(张晓辉)

本报讯 近日,平桥区平西办事处20余名民兵应急队员参与辖区志愿创卫活动,以实际行动展示时代价值。

(杨平)

◎城市名片

- ◆国家园林城市
- ◆国家级生态示范区
- ◆中国创业之城
- ◆中国优秀旅游城市
- ◆全国双拥模范城市
- ◆中国十佳宜居城市
- ◆中国最具潜力中小城市20强
- ◆中国最具绿色竞争力城市
- ◆2010中国休闲城市30强
- ◆2011中国魅力城市
- ◆2011中国绿色经济十佳城市
- ◆2011全国最佳环保示范城市
- ◆2011中国节能减排示范城市
- ◆2011中国最具幸福感城市
- ◆2011河南省精细化管理优秀城市

JINCHENG EMERALD VALLEY

金成·翡翠溪谷

品质体验购房月

拨打电话,立即获取购房特惠

0376-6379999 6302666

□张骏野 张开强

国家非金属矿工业“十二五”发展规划指出,要以结构调整、技术创新、新产品开发应用为重点,大力发展非金属矿加工制品业,培育壮大企业规模,促进非金属矿工业持续健康发展。作为非金属矿储量“亚洲第一”的资源型矿区,上天梯管理区坚持以科技为引领,服务产业集聚,拓展城市空间,力争成为全国最大的非金属制品生产和研发中心。

以团队建设为基础,打造精干服务团队

一是成立科技局。为满足产业发展的需要,2011年,该区整合区内专业技术力量,成立了科技局。主要为产业发展提供科技信息、项目运作、技术咨询等科技服务。并与中国矿研联合会、中国建材联合会、中国珍珠岩协会、中国非金属矿研究所、中国建筑卫生陶瓷协会、全国建材装备标准化技术委员会等专业团体保持联系,随时把握产业发展走向,掌握行业发展动向,了解企业转型方向,为企业升级改造和科技创新服务。

二是储备人才库。不求所有,不求所在。聘请国内外从事珍珠岩、膨脹土等非金属矿研究的20多个顶级专家为技术顾问,定期组织专家交流。研究非金属发展的方向,提出科技创新的课题,实施新技术、新产品的研究。形成研发一批、储备一批、生产一批、销售一批的科技创新产品梯队,保持产业的持续

以科技投入为引领,提升企业研发水平

企业的研发水平体现着产业集聚区的科技水平。上天梯管理区紧紧抓住企业这个创新主体,不断推进产业向高端发展。一是向招商要科技投入。提高引资

门槛,重点引进行业龙头、业内高端和战略投资商。并且要求投资2亿元以上的企业,必须独立或联合建设自己的研发中心。目前,除区内企业入驻企业建有3个省部级研发中心外。已签约的投资30亿元香港恒通项目,投资5亿元上海中博项目、投资3亿元北京超然项目,都在总投资额中拿出2000万元以上建设自己的研发中心。

二是向企业要科技成果。设置高新技术奖励基金,鼓励企业出科技创新成果。区内企业围绕外墙防火保温材料、轻质墙板、节能建筑墙体、节能门窗料、节能屋面系统等产业发展方向进行科技研发。已获得国家和省级高新技术产品、科技成果、发明专利、控制软件、绿色企业等创新成果16项。

三是向市场要科技产品。出台《关于对区内高新技术产品的奖励意见》。凡得到认定的高新技术产品,按照该产品年纳税形成的地方财政收入,连续三年返还给企业。区内企业不断开发适销对路的新产品。无机保温砂浆全国市场占有率达80%以上,无机防火板材达到A1级阻燃标准。方浩公司生产的“阳光洁土”牌系统墙体保温材料,成功运用到广州迎亚运主干道改造及外观装饰工程,并为万科地产常年供货。“恒源”牌无机防火板、“Longsan”牌保温砂浆、“科美”牌外墙装饰一体板、“三力星”牌水性自洁保温涂料等建筑节能产品,都占据了国内保温材料的高端市场。